

Informacija o implementaciji projekta Montesol

Ministarstvo ekonomije Crne Gore u saradnji sa partnerima - Programom Ujedinjenih nacija za životnu sredinu (UNEP) i italijanskim Ministarstvom životne sredine, kopna i mora (IMELS) realizuje projekat Montesol, koji ima za cilj uspostavljanje atraktivnog i održivog finansijskog mehanizma za obezbjeđivanje kredita za domaćinstva za ugradnju solarnih kolektora. Za potrebe Montesol projekta obezbijeđena su sredstva u visini od 1 milion USD, koja su predviđena za implementaciju i subvencioniranje kamatne stope kod komercijalnih banaka.

Ministarstvo ekonomije je 16. februara 2011. godine objavilo Javni poziv za izbor banaka, partnera na projektu, od tri pristigle ponude Ministarstvo ekonomije je postiglo dogovor sa dvije banke, NLB Montenegrobankom i Hipo Alpe Adria bankom, po sledećim uslovima: nominalna kamatna stopa na godišnjem nivou je 7%, pasivna nominalna kamatna stopa na depozite je 0,50% i nadoknada za obradu kredita od 1%

Objavljen je i Javni poziv za izbor kvalifikovanih distributera/instalatera, 14. aprila 2011. godine. Nakon evaluacije prispjelih ponuda, 12 firmi je steklo status kvalifikovanog distributera/instalatera i to: Tedeko Solar Energy, Termoinženjering d.o.o, AMG Eco engineering, Dalir d.o.o, SECG, ETG grupa, Solaria, Denikoo, Sistem d.o.o, Soleks d.o.o, Mikromont d.o.o, Ening d.o.o.

Projekat je zvanično počeo 4. jula 2011. godine, potpisivanjem sporazuma o saradnji sa bankama i kvalifikovanim distributerima/instalaterima.

Na samom početku projekta, građani su bili u prilici da apliciraju za beskamratne kredite u iznosima od 1350, 1800 i 2250 eura, sa periodima otplate od 3, 5 i 7 godina.

Nakon što je utvrđeno da je ovakav finansijski mehanizam predstavljao barijeru određenom broju građana, a uz prethodno obavljene konsultacije sa bankama i UNEP-om, odlučeno je da se finansijski mehanizam dodatno poboljša, na način da je maksimalni iznos kredita povećan na iznos od 5000 eura i uveden je fleksibilan period otplate do 7 godina. Takođe je pružena mogućnost da postojeći distributeri/instalateri prošire svoje ponude i da druge zainteresovane kompanije budu uključene u ovaj projekat. Ministarstvo ekonomije je, 1. marta 2012. godine, raspisalo Javni poziv za dostavljanje ponuda i nakon sprovedene evaluacije, 13 kompanija (AMG Eco engineering, BB Solar, B.S.B d.o.o, Denikoo d.o.o, Ening d.o.o, ETG grupa, Mikromont d.o.o, Nemo-mont d.o.o, SECG, Sistem d.o.o, Solaria, Tedeko Solar Energy, Termoinženjering) je steklo status kvalifikovanog distributera/instalatera na projektu Montesol.

Prema Sporazumu o saradnji koji je, u maju 2011. godine, potpisan između Ministarstva ekonomije i Programa Ujedinjenih nacija za životnu sredinu, bilo je planirano da se projekat Montesol realizuje do 31. avgusta 2012. godine. Kako

sredstva koja su namijenjena za ovaj projekat nijesu potrošena planiranom dinamikom, realizacija projekta je produžena do 31. avgusta 2013. godine, potpisivanjem 1. Amandmana sporazuma. Nakon usvajanja drugog amandmana na sjednici Vlade Crne Gore, od 07. 11. 2013. godine, kojim je projekat produžen do 31. decembra 2013. godine, Ministarstvo ekonomije je u saradnji sa predstavnicima UNEP-a izradilo predloge 3. i 4. amandmana, koji će omogućiti trajanje projekta do 28. februara 2016. godine.

Od samog početka, interesovanje za sam projekat je bilo veliko, ali se mali procenat zainteresovanih odlučio za ugradnju samog sistema. Razlozi za ovakvu situaciju su višestruki. Prije svega to je slaba svijest građana o energetske efikasnosti i obnovljivim izvorima energije, donekle slaba kupovna moć građana, kao i kreditna prezaduženost. Takođe, bitan razlog je i nedovoljna informisanost građana o bitnim činjenicama vezanim za projekat, bez obzira na sveobuhvatnu i kontinuiranu promotivnu kampanju.

Projekat je promovisan putem štampanih i elektronskih medija, a u sklopu kontinuiranih promotivnih aktivnosti, izrađen je i edukativni TV spot sa ciljem bolje promocije projekta i podizanja svijesti građana. Na ovaj način, preduzeti su svi neophodni koraci kako bi se građani edukovali o jednostavnom i isplativom modelu uštede električne energije, a finansijski mehanizam projekta Montesol je približen građanima.

Do sada je oko 125 domaćinstava ugradilo solarni sistem u okviru ovog projekta.

Budžet projekta:

Budžetom projekta planirano je ukupno 848.670,00 \$, od čega; 750.000,00 \$ za subvenciju kamatne stope i naknada za obradu kredita; 40.000,00 \$ za promociju projekta i marketinške aktivnosti; 48.670,00 \$ za jačanje kapaciteta učesnika u projektu (distributeri/instalateri, banke); 10.000,00 \$ za upravljanje projektom.

Dinamika transfera sredstava, na osnovu Sporazuma o saradnji:

Prva tranša sredstava, u iznosu od 300.000,00 \$, uplaćena je u roku od 14 dana, po potpisivanju Sporazuma. Drugi transfer sredstava, u iznosu od 250.000,00 \$, je bio predviđen nakon realizacije 80% sredstava od prvog transfera. Treći transfer, u iznosu od 248.670,00 \$, biće uplaćen nakon realizacije 80% sredstava prethodnih transfera. Sporazumom je predviđeno da poslednji transfer bude u iznosu od 50.000,00 \$.

S obzirom da sredstva nijesu utrošena predviđenom dinamikom, do sada je izvršen samo prvi transfer sredstava u iznosu od 300.000,00 \$ i potrošena su na sledeći način: 200.000,00 \$ (Hypo Alpe Adria banka - 85.714,20 \$, NLB Montenegrobanka 85.714,20 \$ + 28.571,40 \$ = 114.311,40 \$) za subvenciju kamatne stope, 30.649,00 \$ za promociju projekta i marketinške aktivnosti

(vizuelni identitet projekta, knjiga grafičkih standarda, idejno rješenje za postere, štampanje brošura, postera, organizovanje zvaničnog otvaranja projekta, izrada TV spota, oglašavanje u štampanim i elektronskim medijima), 47.538,00 \$ za jačanje kapaciteta učesnika u projektu (sajmovi, angažovanje predavača, treninzi za učesnike u projektu, usmeno i pismeno prevođenje itd.), 9.155,00 \$ na upravljanje projektom (organizacioni odbor za upravljane projektom).

Napominjemo da je dio marketinške kampanje finansiran iz budžetskih sredstava (dodatno promovisanje projekta putem radio i tv reklame).

Amandman broj 3 i amandman broj 4 na Sporazum o saradnji

S obzirom da je potrošeno samo 35% predviđenih sredstava, u narednom periodu planirano je proširenje projekta i na određen broj pravnih lica iz turističkog sektora, koji u skladu sa članom 90. Zakona o turizmu (tačka 1. i 2.) spadaju u primarne i komplementarne ugostiteljske objekte. U cilju kreiranja odgovarajućeg pravnog okvira koji bi omogućio, gore navedeno proširenje projekta, izrađeni su predlozi amandmana broj 3 i amandmana broj 4 na Sporazum o saradnji između Ministarstva ekonomije i UNEP-a. Nakon proširenja projekta, iznos kredita za pravna lica bi bio povećan (do 50.000 €), sa periodom otplate do 7 godina i 0 % kamatne stope, za korisnike kredita.

Shodno tome, a u cilju nastavka realizacije projekta, neophodno je potpisati treći i četvrti amandman, gore navedenog sporazuma, kako bi se neiskorišćena sredstva na projektu iskoristila za subvenciju beskamatnih kredita, kako kod fizičkih, tako i kod pravnih lica iz sektora turizma. Pored toga, potpisivanjem ovih dokumenata stekli bi se uslovi da se i određenim pravnim licima iz sektora turizma ponudi mogućnost da ostvare značajne uštede u pogledu potrošnje energije. Ministarstvo ekonomije je, u saradnji sa partnerima na projektu, u fazi definisanja novih projektnih procedura i niza pratećih dokumenata koji će omogućiti pravnim licima iz sektora turizma da apliciraju za beskamatne kredite u okviru projekta. Na ovaj način bi se, između ostalog, dodatno pospješio razvoj tržišta u oblasti obnovljivih izvora energije, kao i valorizacija značajnog potencijala Crne Gore u pogledu solarne energije.

Prilozi:

Sporazum o saradnji na projektu

Amandman broj 1

Amandman broj 2

Predlog amandmana broj 3

Predlog amandmana broj 4

**Sporazum o saradnji na projektu
između
Programa Ujedinjenih Nacija za zaštitu životne sredine (UNEP)
i
Ministarstva ekonomije Crne Gore**

Ovaj Sporazum o saradnji na projektu (PCA) i njegovi aneksi ("Sporazum") je sačinjen u maju 2011. godine

IZMEĐU: Programa Ujedinjenih nacija za zaštitu životne sredine (u daljem tekstu "UNEP"), međunarodne međuvladine organizacije osnovane od strane Generalne skupštine Ujedinjenih Nacija sa predstavništvom u UN Avenue, Gigiri, Najrobi, u Keniji

i: Ministarstva ekonomije Crne Gore (u daljem tekstu "MECG"),
vladine organizacije koju zastupa Odsjek za energetske efikasnost, sa sjedištem u ulici Rimski trg 46 81000 Podgorica, Crna Gora.

OPŠTI PRINCIPI

A. Italijansko Ministarstvo za zaštitu životne sredine, kopna i mora (u daljem tekstu "IMELS"), donator UNEP-a, povjerilo je UNEP-u sredstva koja mogu biti dodijeljena za programe i projekte, a odgovorno je svojim donatorima i Upravnom Savjetu za pravilno upravljanje ovim sredstvima i može, u saglasnosti sa UNEP-om, da obezbijedi takva sredstva za saradnju u obliku projekta imenovanog: MONTESOL- Program solarnog grijanja vode u Crnoj Gori, (u daljem tekstu "Projekat"), koji je pobliže opisan u dokumentu 2010-2011 PoW dokument (Aneks A);

B. MECG je posvećeno principima održivog razvoja i aktivno zagovara potrebe promocije energetske efikasnosti i obnovljivih izvora energije i kroz svoj rad je pokazalo svoj kapacitet neophodan za sprovođenje aktivnosti u skladu sa UNEP-ovim uslovima za upravljanje projektima;

C. Na osnovu njihovih mandata, sa zajedničkim ciljem u oblasti klimatskih promjena i razvoja čiste energije, UNEP i MECG (u daljem tekstu zajedno "ugovorne strane") su zajednički razvili projekat saradnje u skladu sa Aneksom A. Opšte odredbe o pravima i obavezama ugovornih strana definisane su unutar ovog Sporazuma;

D. MECG potvrđuje da je neprofitna i nestranačka organizacija i da ima kapacitete da sprovodi aktivnosti koje su navedene u ovom Sporazumu i da će aktivnosti u okviru ovog sporazuma vršiti bez diskriminacije bilo koje prirode;

E. UNEP i MECG su se složili da sarađuju u implementaciji projekta, u skladu sa dokumentom 2010-2011 PoW koji je u prilogu ovog Sporazuma (Aneks -A) i bilo kojim drugim dokumentom od značaja, datim u prilogu ovog Sporazuma kao zaseban aneks. Ugovorne strane će izvršavati svoje obaveze u duhu partnerstva i u

međusobnoj konsultaciji.

Član 1

Tumačenje

1. U svrhu tumačenja ovog Sporazuma, Aneksi ovog Sporazuma, uključujući i priloženi dokument 2010-2011 PoW (Aneks -A) i UNEP-ov Projektni priručnik (revidiran s vremena na vrijeme) smatraće se sastavnim dijelom ovog Sporazuma.

Član 2.

Cilj i opseg

1. Sporazumom se definišu uslovi saradnje između ugovornih strana u svrhu postizanja ciljeva Projekta navedenih u dokumentu 2010-2011 PoW (Aneks A).
2. Ugovorne strane su saglasne da međusobno saraduju i održavaju bliske radne odnose kako bi se postigli ciljevi Projekta.

Član 3.

Trajanje

1. Važenje Sporazuma počće nakon potpisivanja i ističe 31. avgusta 2012. godine u skladu sa vremenskim okvirom ili rasporedom navedenim u dokumentu 2010-2011 PoW (Aneks A).
2. Ukoliko postane evidentno tokom sprovođenja projekta da je neophodno produženje ugovorenog roka (navedenog u stavu 1 ovog člana) da bi se postigli ciljevi Projekta, ugovorne strane će se međusobno konsultovati u cilju postizanja sporazuma o potrebi za i o trajanju tog produžetka. Nakon postizanja sporazuma, ugovorne strane će odmah zaključiti amandman Sporazuma u tom smislu, u skladu sa članom 12. dolje u tekstu.

Član 4.

Saradnja

1. Ugovorne strane će obavljati svoje dužnosti u skladu sa odredbama Sporazuma, i sprovoditi projekat u skladu sa politikama i procedurama UNEP-a utvrđenim u UNEP-ovom Projektnom Priručniku, koji čini sastavni dio ovog Sporazuma.
2. UNEP će imenovati i saopštiti MECG-u koje lice (ili sektor) će imati najviši autoritet i odgovornost za sprovođenje projekta u njegovo ime. Fokusna tačka će takođe biti imenovana od strane MECG-a, u saradnji sa UNEP-om.
3. Ugovorne strane će jedna drugu informisati o svim aktivnostima koje se odnose na projekat i konsultovati se jednom mjesečno o pitanjima koja mogu imati uticaja na status bilo koje ugovorne strane u zemlji, ili koja mogu uticati na postizanje ciljeva projekta, da bi se revidirao Plan implementacije i budžet projekta u skladu sa tim.
4. Ugovorne strane će međusobno saradivati u obezbjeđivanju bilo kakve licence i dozvola predviđenih nacionalnim zakonima, gdje je to potrebno i neophodno za postizanje

ciljeva projekta. Ugovorne strane će takođe sarađivati u pripremi svih izvještaja, izjava ili objelodanjivanja, koji su predviđeni nacionalnim zakonom.

5. MECG će koristiti ime i grb Ujedinjenih nacija ili UNEP-a samo uz prethodnu pisanu saglasnost UNEP-a.

6. UNEP će olakšati pristup informacijama, savjetodavnim službama, tehničkoj i stručnoj podršci koja je na raspolaganju UNEP-u i pomoći će MECG-u da pristupi savjetodavnim službama drugih organizacija Ujedinjenih nacija, kad god je to potrebno.

7. Ugovorne strane će sarađivati u svim odnosima sa javnošću i javnim nastupima, kada UNEP smatra to odgovarajućim ili korisnim.

Član 5. Osoblje

1. MECG će biti isključivo i potpuno odgovorno za sve usluge koje obavlja njegovo osoblje, agenti, zaposleni i izvođači radova (u daljem tekstu: "osoblje").

2. Osoblje MECG-a, njegovi izvođači radova ili bilo ko drugi koji radi za MECG u implementaciji projekta ili na drugi način, nisu zaposleni UNEP-a i nisu pokriveni privilegijama i imunitetom koji se primjenjuje u odnosu na UNEP i njegovo osoblje, u skladu sa Konvencijom o privilegijama i imunitetima Ujedinjenih nacija. UNEP neće prihvatiti nikakvu odgovornost za tužbe koje proističu iz aktivnosti izvršenih na osnovu ugovora, ili tužbe usled smrti, tjelesnih povreda, invaliditeta, oštećenja imovine ili drugih rizika koje može da pretrpi MECG osoblje, kao rezultat njihovog rada na Projektu u skladu sa ovim Sporazumom.

3. MECG će osigurati da njegono osoblje ispunjava najviše standarde stručnosti i tehničke i profesionalne osposobljenosti neophodne za postizanje ciljeva - i rezultata projekta, i da se odluke o zapošljavanju vezano za projekat donose bez diskriminacije bilo koje vrste. MECG će osigurati da niko od osoblja ne bude u sukobu interesa u odnosu na aktivnosti Projekta.

Član 6. Uslovi i obaveze MECG

1. MECG se obavezuje da će poštovati uslove i obaveze navedene u nastavku, a shodno će osigurati da osoblje koje obavlja poslove vezane za projekat na osnovu ovog Sporazuma bude u skladu sa ovim obavezama:

(a) MECG neće tražiti niti primati uputstva u vezi sa aktivnostima u okviru ovog Sporazuma od bilo koje vlade ili drugog organa van UNEP-a;

(b) MECG će se uzdržati od bilo kakvog ponašanja koje bi se moglo negativno odraziti na Ujedinjene nacije i neće se baviti poslovima koji su nespojivi sa ciljevima Ujedinjenih nacija ili mandatom UNEP-a;

(c) Informacije koje se smatraju povjerljivim neće se koristiti bez dozvole UNEP-a. U svakom slučaju, takve informacije se ne mogu koristiti za individualni profit. Fokalna tačka MECG-a za ovaj Projekat može da komunicira sa medijima u vezi sa metodama i naučnim procedurama koje koristi MECG, međutim, potrebno je odobrenje od strane UNEP-a

za korišćenje imena UNEP-a u vezi sa projektnim aktivnostima u skladu sa članom 4. (5) gore. Ova obaveza ne prestaje po raskidu ovog Sporazuma, osim ako nije drugačije dogovoreno između ugovornih strana.

Član 7. Oprema i zalihe

1. Oprema, nepotrošni materijal, ili druga imovina dobavljena ili finansirana od strane UNEP-a ostaje vlasništvo UNEP-a i vratiće se UNEP-u nakon završetka Projekta ili nakon raskida ovog Sporazuma, osim ako nije drugačije dogovoreno između ugovornih strana. Tokom implementacije projekta i prije vraćanja istih UNEP-u, MECG će biti odgovoran za pravilan nadzor, održavanje i njegu cjelokupne opreme. MECG će, radi zaštite te opreme i materijala tokom sprovođenja Projekta, pribaviti odgovarajuće osiguranje u iznosima dogovorenim između ugovornih strana i uključenim u Budžet Projekta.

2. MECG će na sve zalihe, opremu i druge materijale koje pribavi ili finansira staviti takve oznake kao što je potrebno da se može identifikovati da ih je nabavio UNEP.

3. U slučaju oštećenja, krađe ili drugih gubitaka vozila i druge imovine koja se stavi na raspolaganje MECG-u, MECG će obezbijediti UNEP-u sveobuhvatan izvještaj, uključujući i izvještaj policije, gdje je to prikladno, i drugi dokaz navodeći detalje o događajima koji su doveli do gubitka imovine.

4. U svojim postupcima za nabavku roba, usluga ili drugih potreba sredstvima koje je obezbijedio UNEP, kao što je predviđeno u Projektnom dokumentu, MECG će osigurati da će kada se šalju narudžbe ili dodjeljuju ugovori postupati u skladu sa principima najvišeg kvaliteta, ekonomičnosti i efikasnosti, a takve narudžbe će biti zasnovane na procjeni konkurentskih ponuda ili predloga, osim ako nije drugačije dogovoreno sa UNEP-om.

5. MECG će voditi potpune i tačne evidencije opreme, materijala i druge imovine kupljene koristeći sredstva UNEP-a i praviće periodične fizičke inventare. MECG će osbezbijediti UNEP-u godišnje inventare opreme, imovine i nepotrošnih materijala i zaliha, u vremenu i u takvom obliku koji UNEP zahtijeva.

Član 8. Prava intelektualne svojine

1. Sve publikacije pripremljene ili proizvedene u skladu sa ovim Sporazumom će dati odgovarajuća priznanja UNEP-u i njenom donatoru IMELS-u i uključiti UNEP i IMELS logotip, na način kako je navedeno pod članom 4 (5) iznad. UNEP i MECG će se dogovoriti o pitanjima autorskih prava i svih drugih srodnih prava za svaki materijal proizveden u skladu sa odredbama Sporazuma.

2. Za potrebe ovog Sporazuma, intelektualna svojina ima značenje informacija, ideja, pronalazaka, inovacija, umjetničkog djela, podataka, dizajna, književnih tekstova, kao i bilo koje druge stvari uopšte koja može biti predmet pravne zaštite ili podliježe zakonskim pravima i uključuje patente; informacije koje su dostavljene na takav način da dovode do obaveze povjerljivosti; autorska prava vezana za književna djela (uključujući ali ne ograničavajući se na

kompijuterske programe), dramska djela, muzička djela, emisije, objavljena izdanja i druge vrste rada; registrovani zaštitni znaci; neregistrovani zaštitni znaci koje koriste ili su namijenjeni za korišćenje u poslovne svrhe, registrovani dizajni i dizajni koji mogu da budu registrovani; varijeteti bioloških organizama i prava odgajivača te varijacije; plan integrisanih kola; baze podataka, i bilo koja druga prava iz intelektualnih aktivnosti na industrijskom, privrednom, naučnom, književnom i umjetničkom polju.

Član 9. Finansijske i operativne obaveze

1. U skladu sa Budžetom Projekta, UNEP će staviti na raspolaganje MECG-u sredstva do maksimalnog iznosa od 848.670 dolara. Prva rata od 300.000 dolara biće unaprijed isplaćena MECG-u u roku od 14 radnih dana od dana potpisivanja ovog sporazuma. Druga rata od 250.000 dolara biće isplaćena MECG-u nakon isplate 80% prve tranše i po prijemu ovjerenog finansijskog izvještaja. Sledeća rata od 248.670 dolara će biti uplaćena MECG-u nakon isplate 80% od prethodnih transfera i po prijemu ovjerenog finansijskog izvještaja. Poslednja rata od 50.000 dolara će biti isplaćena po prijemu finansijskog izvještaja i druge dogovorene dokumentacije, kao što je navedene u članu 10. ispod, za aktivnosti završene, predate i prihvaćene od strane UNEP-a koje pokazuju zadovoljavajuće upravljanje i korišćenje resursa UNEP-a.

2. Ugovorne strane će učiniti sve potrebne napore da se pridržavaju Člana 9 (1) gore, a ukoliko to nije slučaj, UNEP može suspendovati dalje isplate koje su dospjele za plaćenja MECG-u, ili MECG može obustaviti projekat sve dok ugovorne strane ne ispune svoje finansijske i operativne obaveze.

3. MECG je saglasno da sredstva koja obezbjeđuje UNEP koristi striktno u skladu sa Projektnim dokumentom. MECG će obavijestiti UNEP o svim očekivanim promjenama na Projektu tokom kvartalnih konsultacija predviđenih pragrafom 1. iznad. Pod uslovom prethodnih konsultacija i sa odobrenjem datim od strane UNEP-a, MECG je ovlašćen da napravi izmjene koje neće premašiti 5 posto na bilo koju stavku Budžeta Projekta, pod uslovom da Ukupan budžet UNEP-a nije premašen.

4. MECG je dalje saglasan da vrati u roku od dvije nedelje sve neiskorišćene zalihe koje su mu stavljene na raspolaganje od strane UNEP-a po raskidu ili isteku ovog Sporazuma ili po završetku Projekta. Sva neutrošena sredstva će biti vraćena u roku od dva mjeseca od raskida ovog Sporazuma ili završetka Projekta.

5. UNEP neće biti odgovoran za plaćanje bilo kakvih troškova, taksi, putarina, ili bilo koje druge finansijske troškove koji nisu navedeni u Projektu ili Planu ili Budžetu Projekta osim ukoliko UNEP nije izričito pristao u pisanoj formi da to učini prije pravljenja izdataka od strane MECG-a.

Član 10. Vođenje evidencija

1. MECG će voditi tačne i ažurirane evidencije i dokumentaciju u vezi sa svim troškovima koji su nastali sa sredstvima stavljanim na raspolaganje od strane UNEP-a da bi osiguralo da su svi troškovi u skladu sa odredbama projektnog dokumenta. Za svaku isplatu postojaće odgovarajuća prateća dokumentacija, uključujući originalne fakture, račune i potvrde vezane za transakciju.

UNEP/PCA/DTIE/2011 - REL - 5070 - 2E23 – 1111

5

2. Po završetku projekta/ili raskida Sporazuma, MECG će čuvati evidencije za period od najmanje 5 godina, osim ako nije drugačije dogovoreno između ugovornih strana.

Član 11.
Zahtjevi vezani za izvještavanje

1. Jedan (1) mjesec nakon potpisivanja ovog Sporazuma, i svakog mjeseca posle toga, osim ako nije drugačije dogovoreno, MECG će dostavljati UNEP-u narativne izvještaje o napretku projekta. Izveštaji o napretku obuhvataju status aktivnosti, ostvarene rezultate, ostvareni uticaj i procjenu da li se Projekat sprovodi u skladu sa dogovorenim Planom za Implementaciju Projekta i Budžetom Projekta, kao i opis svih prepreka za punu i pravovremenu implementaciju Projekta.

2. MECG će takođe dostavljati finansijske izvještaje na kvartalnoj osnovi:

(a) MECG će pripremiti Finansijski izvještaj i dostaviti ga UNEP-u u roku od 15 dana po isteku svakog kvartala.

(b) Svrha finansijskog izvještaja je da se kvartalno zatraže sredstva, da se navedu sve isplate nastale po Projektu po budžetskoj komponenti na kvartalnom nivou i da se namire svi avansi koji se duguju i devizni gubitak ili dobitak tokom kvartala.

(c) Finansijski izvještaj je dizajniran da odrazi transakcije projekta na gotovinskoj osnovi. Iz tog razloga, UNEP ne treba da se obavještava o neisplaćenim dugovanjima ili obavezama, odnosno, izvještaji treba da budu pripremani na "gotovinskoj osnovi", a ne na obračunskoj osnovi, i na taj način će uključiti samo isplate koje je MECG izvršila, a ne i obaveze. Međutim, MECG će staviti naznaku prilikom podnošenja izvještaja o nivou neisplaćenih dugova ili obaveza, za budžetske svrhe.

(d) Finansijski izvještaj sadrži informacije koje su osnova periodične finansijske revizije i blagovremeno podnošenje je preduslov za nastavak finansiranja Projekta. UNEP neće postupiti po zahtjevima za davanje avansa osim ukoliko nisu dostavljeni finansijski izvještaji.

(e) Refundacije koju MECG primi od strane dobavljača treba navesti u finansijskom izvještaju kao smanjenje izdataka u komponenti na koju se odnose.

3. U roku od dva mjeseca od završetka Projekta ili raskida ovog Sporazuma, MECG će dostaviti završni izvještaj o aktivnostima na projektu i uključiti završni finansijski izvještaj o korišćenju fondova UNEP-a, kao i inventar zaliha i opreme.

4. UNEP zadržava pravo da obustavi isplatu(e) MECG-u za nepoštovanje Člana 10. gore.

Član 12.
Zahtjevi vezani za reviziju

1. MECG će dostaviti UNEP-u u roku od šest mjeseci po isteku fiskalne godine kopiju njegovih konsolidovanih revidiranih finansijskih izvještaja, u kojima je jasno identifikovano finansiranje UNEP-a, urađeno od strane nezavisnog revizorskog tijela i na način predstavljen i usvojen od strane upravnog organa MECG-a.

Revizorski izvještaj i preporuka treba da sadrže takve komentare koje revizor smatra potrebnim uopšteno u vezi sa operacijama koje je finansirao UNEP, a naročito, mišljenje treba jasno da ukazuje na to da su sredstva UNEP-a pokrivena djelokrugom revizije.

Član 13. Odgovornost za štete

1. MECG će nadoknaditi štetu, i neće držati odgovornim, a braniće o svom trošku UNEP, njegove funkcionere i lica koja obavljaju usluge za UNEP, od i protiv svih tužbi, žalbi, zahtjeva i odgovornosti bilo koje prirode i vrste, uključujući i njihove troškove koji proizilaze iz radnji ili propusta MECG-a ili njegovih zaposlenih ili lica koja je angažovalo za upravljanje ovim Sporazumom i Projektom.

2. MECG će biti odgovoran za, i baviti se svim tužbama podnešenim protiv njega od strane njegovog osoblja, zaposlenih, agenata ili podizvođača.

Član 14. Suzpenzija i raskid

1. Ugovorne strane priznaju da su uspješan završetak i ispunjenje ciljeva aktivnosti tehničke saradnje od izuzetnog značaja, i da UNEP može smatrati neophodnim da se okonča projekat, ili da izmijeni aranžmane za upravljanje projektom, ukoliko nastanu okolnosti koje ugrožavaju uspješan završetak ili ostvarenje svrhe projekta. Odredbe ovog člana primjenjuju se u svakoj takvoj situaciji.

2. UNEP će konsultovati MECG ako nastanu bilo koje okolnosti koje, po ocjeni UNEP-a ometaju ili prijete da ometaju uspješan završetak projekta ili ostvarivanje ciljeva. MECG će UNEP odmah obavjestiti o svim takvim okolnostima o kojima ima saznanja. Ugovorne strane će saradivati u cilju ispravljanja ili eliminisanja okolnosti u pitanju i izvršiće sve razumne napore u tom cilju, uključujući i brze korektivne korake od strane MECG-a, kad se takve okolnosti mogu pripisati njemu, ili su u okviru njegovih odgovornosti ili kontrole. Ugovorne strane će takođe saradivati u procjeni posledica od mogućeg završetka projekta po korisnike projekta.

3. UNEP može u bilo koje vrijeme nakon nastupanja okolnosti u pitanju, a posle odgovarajućih konsultacija, suspendovati projekat pisanim obavještenjem MECG-u, bez prejudiciranja pokretanja ili nastavka neke od mjera predviđenih u stavu 2 ovog člana. UNEP može da ukaže MECG-u na uslove pod kojima je on spreman da odobri nastavak upravljanja projektom.

4. Ako uzrok suspenzije ne može biti ispravljen ili otklonjen u roku od 30 dana od dana slanja obavještenja o suspenziji od strane UNEP-a MECG-u, UNEP može putem pisanog obavještenja u bilo koje vrijeme nakon toga a tokom trajanja tog uzroka: (a) da prekine projekat, ili (b) da prekine upravljanje projektom od strane MECG-a i povjeri upravljanje drugoj ustanovi. Stupanje na snagu raskida sporazuma u skladu sa odredbama ovog stava biće definisano u pisanom obavještenju od strane UNEP-a.

5. Na osnovu stava 4 (b) gore MECG može da raskine ovaj sporazum u slučajevima u kojima je nastao uslov koji sprečava MECG da uspješno obavi svoje obaveze prema ovom Sporazumu, slanjem pisanog obavještenja UNEP-u o namjeri da raskine ovaj Sporazum najmanje 30 dana prije stupanja na snagu

6. MECG može da raskine ovaj Sporazum samo pod uslovima stava 5, nakon konsultacije između MECG i UNEP-a, u cilju otklanjanja prepreka, i treba da uzme u obzir predloge koje UNEP da u tom pogledu.

7. Po prijemu obavještenja o raskidu od bilo koje ugovorne strane na osnovu ovog člana, ugovorne strane će preduzeti hitne korake da prekinu aktivnosti po ovom Sporazumu, na brz i adekvatan način, kako bi se smanjili gubici i dodatni troškovi. MECG neće preuzeti nikakve dalje obaveze i vratiće UNEP-u u roku od 30 dana sva neutrošena sredstva, potrošni materijal i drugu imovinu koju joj je obezbijedio UNEP ukoliko nije drugačije ugovoreno sa UNEP-om u pisanoj formi.

8. U slučaju bilo kakvog raskida od strane bilo koje ugovorne strane na osnovu ovog člana, UNEP će nadoknaditi MECG-u samo troškove nastale za upravljanje projektom u skladu sa izričitim uslovima ovog Sporazuma. Nadoknade za MECG po ovoj odredbi, kada se dodaju iznosi ranije doznačeni od UNEP-a u pogledu projekta, ne smiju preći ukupno UNEP-ovo izdvajanje sredstava/doprinos za projekat.

9. U slučaju da MECG prenese odgovornost za upravljanje projektom na drugu ustanovu, MECG će sarađivati sa UNEP-om i drugom ustanovom radi propisnog prenosa tih odgovornosti.

Član 15. Viša sila

1. U slučaju, i što je prije moguće, nakon pojave jednog od uzroka koji sačinjavaju višu silu, ugovorna strana pod uticajem više sile treba da obavještenje i pojedinosti o takvoj pojavi drugoj ugovornoj strani, ako oštećena strana time, u cjelini ili djelimično, ne bude u mogućnosti da izvršava svoje obaveze ili ispunjava svoje dužnosti prema ovom Sporazumu. Ugovorne strane će se konsultovati o odgovarajućoj aktivnosti koju treba preduzeti, što može uključivati raskid ovog Sporazuma od strane UNEP-a, u skladu sa članom 14. stav 3 gore, ili raskid Sporazuma sa tim da će bilo koja ugovorna strani dati drugoj ugovornoj strani pisano obavještenje o raskidu sa rokom od najmanje 30 dana.

2. U slučaju da ovaj Sporazum prestane zbog uzroka koji sačinjavaju višu silu primjenjuju se odredbe člana 14. stavovi 8 i 9. gore.

Član 16. Arbitraža

3. Ugovorne strane će pokušati da riješe mirnim putem direktnim pregovorima bilo kakav spor, neslaganje ili potraživanje koje nastane iz ili u vezi sa ovim Sporazumom, uključujući i kršenje i raskid Sporazuma. Ukoliko pregovori budu neuspješni, predmet će biti prosleđen na arbitražu u skladu sa pravilima arbitraže Komisije za međunarodno trgovinsko pravo Ujedinjenih nacija. Ugovorne strane će biti vezane arbitražnom odlukom donijetom u skladu sa takvom arbitražom, kao konačnom odlukom u takvom sporu, neslaganju ili potraživanju.

Član 17. Privilegije i imuniteti

UNEP/PCA/DTIE/2011 - REL - 5070 - 2E23 – 1111

8

1. Ništa u ili u vezi sa ovim Sporazumom – ne smatra se odricanjem, eksplicitnim ili implicitnim, od bilo kojih privilegija i imuniteta Ujedinjenih nacija i UNEP-a.

Član 18 **Obavještenja i amandmani**

1. Ugovorne strane obavještavaju jedna drugu u pisanoj formi o svakoj predloženoj dopuni/izmjeni/amandmanu na Sporazum, uključujući i njegove anekse, sa ciljem da se postigne dogovor o tom amandmanu.

2. Ovaj Sporazum ili njegovi Aneksi mogu se mijenjati ili staviti amandman na njih samo uz pisanu saglasnost ugovornih strana.

U potvrdu čega, dolje potpisani, za to propisno ovlašćeni, u ime ugovornih strana potpisuju ovaj Sporazum u mjestu i na dan dolje naveden.

Za: Program Ujedinjenih Nacija za zaštitu životne sredine

Za: Ministarstvo ekonomije

Od strane: John Noisette, 31.5.2011.
Glavni, Odsjek za korporativne usluge

Od strane: dr Vladimir Kavarić
Ministar ekonomije Crne Gore

Pečat ovdje: Crna gora, Podgorica,
Ministarstvo ekonomije

Aneks A: Projektni dokument

Aneks B: Budžet

(dan/mjesec/ godina)

ANEKS A-2010-2011 PoW

UNEP/PCA/DTIE/2011 - REL - 5070 - 2E23 - 1111

10

ANEKS B. Budžet

Stavka projekta	Projektna aktivnost	Specifikacija	2011	2012	Doprinos (USD)
Subvencija na kamatnu stopu		-	471.330	278.670	750.000
Komunikaciona kampanja		-	30.000	10.000	40.000
	Vizuelni identitet projekta	14 radnih sati	2100		2100
	Knjiga grafičkih standarda	5 radnih sati	750		750
	Idejni dizajn letaka i brošura	10 radnih sati	1500		1500
	Idejni dizajn plakata i bilborda	10 radnih sati	1500		1500
	Štampanje letaka i brošura	7.000 letaka	1200		1200
		2000 brošura	1100		1100
	Štampanje plakata i bilborda	500 postera	2100		2100
		200 bilborda	1350	550	1900
	Distribucija letaka u 2 crnogorske dnevne novine	2 tiraža	3150	1150	4300
	Postavljanje bilborda (15 bilborda i svijetlećih reklama na glavnim putevima i u centralnom i južnom regionu)	3 mjeseca	12000	6000	18000
	Zvanični početak projekta - logistika, prostor i iznajmljivanje opreme, prevodioci, osvježenje	5 radnih sati	1600		1600
	PR pokrivenost izgradnje kapaciteta	2 radna sata	300		300
	Priprema promotivnog materijala za izgradnju kapaciteta	6 radnih sati	900		900
	Konferencija za novinare na sredini projekta	3 radna sata		600	600
	Štampanje promotivnog materijala za izgradnju kapaciteta	150 stavki	450		450
	Događaj za obilježavanje kraja projekta	5 radnih sati		1700	1700
Izgradnja kapaciteta			43.670	5.000	48.670
	Organizacija događaja i logistika za treninge za izgradnju kapaciteta, iznajmljivanje prostora i smještaja, transport (4 treninga)	17 dana	13720	3300	17020

	Angažovanje trenera	17 radnih sati	9100		9100
	Obuka za službenike banke	3 radna sata	1400		1400
	Izgradnja kapaciteta za instalatere	6 dana	3200		3200
	Izgradnja kapaciteta za distributere sistema za solarno grijanje vode	6 dana	3300		3300
	Nepredviđeni troškovi - sertifikati, materijali,...		2500	300	2800
	Ekspert za tehnički monitoring	40 radnih sati	6600	1400	8000
	Prevod svih dokumenata i simultano prevođenje	-	3850		3850
Upravljanje projektom			5,000	5,000	10,000
	Administrativne i koordinacione naknade		1000	3000	4000
	Priprema materijala za izgradnju kapaciteta i PR aktivnosti		700	300	1000
	Priprema, objavljivanje, koordinacija i završetak tendera, javnih poziva, pisma interesovanja..		800	200	1000
	Priprema mjesečnih izvještaja o napretku, kvartalnih izvještaja o statusu, finansijskih izvještaja, itd...	25 radnih sati	1750	750	2500
	Nepredviđeni troškovi prevođenja	Po stranici	750	750	1500
	UKUPNO		550.000	298.670	848.670

Amandman broj 1/ PCA / DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni trošak za UNEP: 0 dolara

Amandman broj 1 Sporazuma o saradnji na projektu
između
Ministarstva ekonomije Crne Gore
i
Programa Ujedinjenih nacija za zaštitu životne sredine (UNEP)

U skladu sa Članom 17. Sporazuma o saradnji na projektu (ref: PCA/2011/REL- 5070 – 2E23-1111 i u daljem tekstu: Sporazum) zaključenog između UNEP i Ministarstva ekonomije Crne Gore (u daljem tekstu "ugovorne strane") na dan 31. maj 2011. godine u vezi sa programom pod nazivom MONTESOL - Program solarnog grijanja vode u Crnoj Gori, ugovorne strane su saglasne da izmijene sporazum.

Cilj ovog amandmana je da se zaključi proširenje Sporazuma bez bilo kakvih troškova.

1. Osnovne odredbe

Osnovni cilj PCA je da promoviše solarne tehnologije za grijanje vode u domaćinstvima, primjenom finansijskog mehanizma u saradnji sa lokalnim komercijalnim bankama.

Aktivnosti planirane unutar originalnog Sporazuma su trebale da započnu odmah nakon početka projekta. Međutim, došlo je do odlaganja raspodjele sredstava crnogorskom ministarstvu. Zbog ovog kašnjenja, prvi potencijalni krajnji korisnici nisu mogli dobiti pristup mehanizmu finansijske podrške. Tokom sledećih jesenjih i zimskih sezona, instalirano je samo nekoliko desetina sistema solarnog grijanja vode.

Druga faza MONTESOL-a je započela u maju 2012. godine, u vrijeme ljetnje sezone. Da bi se podstakla potražnja za projektom, izrađena je komercijalna reklama koja će sada biti prikazivana na crnogorskim TV kanalima. Osim toga, mehanizam finansijske podrške je revidiran da bi se prevazišla početna troškovna barijera. Ugovorne strane očekuju da će ove mjere obezbijediti prihvatanje projekta i povećati potražnju za finansijskim mehanizmom. Stoga, ugovorne strane predviđaju da će sredstva obezbijeđena unutar PCA projekta biti u potpunosti utrošena do kraja avgusta 2013. godine. Nakon konsultacija sa donatorom, Italijanskim Ministarstvom za zaštitu životne sredine, kopna i mora,

Strana 1

Incijali ugovornih strana, parafi,

Amandman broj 1/ PCA / DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni trošak za UNEP: 0 dolara

i sa Ministarstvom ekonomije Crne Gore, sve strane su saglasne da produže PCA do 31. avgusta, 2013. godine.

1.1. Član II Sporazuma se ovim mijenja u cijelosti kao što slijedi: “Datum završetka: 31. avgust, 2013. godine”

2. Stupanje na snagu

2.1. Ovaj Amandman br. 1 će stupiti na snagu na dan stavljanja zadnjeg potpisa od strane zvaničnika dolje navedenih.

Svi ostali rokovi i uslovi ovog Sporazuma ostaju na snazi i neizmijenjeni.

Ovaj Amandman će biti priložen Sporazumu i činiće njegov sastavni dio.

g-din Achim Steiner,
Izvršni direktor
Program Ujedinjenin nacija za zaštitu životne sredine
ekonomije Crne Gore
Datum: 14.09.2012.

dr Vladimir Kavarić
Ministar
Ministarstvo

Datum: 12.07.2012. godine
Okrugli pečat:
Crna Gora, Podgorica,
Ministarstvo ekonomije

Inicijali ugovornih strana: DS

Strana 2

**Amandman broj 2 na Sporazum o saradnji na projektu
između
Ministarstva ekonomije Crne Gore (MECG)**

i

**Programa Ujedinjenih nacija za zaštitu životne sredine (UNEP)
na projektu nazvanom: “MONTESOL – Program solarnog grijanja vode u Crnoj Gori”**

U skladu sa članom 18. Sporazuma o saradnji na projektu (ref: PCA/2011/REL- 5070-2E23-1111) od 31. maja 2011. godine, izmijenjenog i dopunjenog Amandmanom broj 1 na Sporazum o saradnji na projektu od 14. novembra 2012. godine (u daljem tekstu "sporazum" ili "PCA") između UNEP-a i MECG (u daljem tekstu kolektivno "ugovorne strane") na projektu pod nazivom: "MONTESOL - Program solarnog grijanja vode u Crnoj Gori" , koji je dopunjen Amandmanom br.1 od 14. septembra 2012. godine, ugovorne strane su saglasne da se izmijeni sporazum.

Cilj ovog amandmana je da odrazi: a) produženje Sporazuma bez troškova, b) budžetsku preraspodjelu i, c) plan implementacije.

1. Opšta odredba

1.1 Član 3. Sporazuma, izmijenjen Amandmanom broj 1. od 14. septembra 2012. godine, se mijenja i glasi:

“1. Trajanje sporazuma počće nakon potpisivanja i ističe na dan 31. decembar 2013. godine, u skladu sa vremenskim okvirom ili rasporedom kao što je navedeno u dokumentu 2010 – 2011 PoW

Inicijali ugovornih strana:

1.2 Član 9 (1) Sporazuma mijenja se u cijelosti i glasi:

"U skladu sa Budžetom Projekta, UNEP će staviti na raspolaganje MECG-u sredstva do maksimalnog iznosa od 848.670 dolara. Prva rata od 300.000 dolara biće isplaćena MECG-u u roku od 14 radnih dana od dana potpisivanja ovog sporazuma. Druga rata od 250.000 dolara biće isplaćena MECG-u nakon isplate 80% prve tranše i po prijemu ovjerenog finansijskog izvještaja. Sledeća rata od 248.670 dolara će biti plasirana MECG-u nakon isplate 80% od prethodnih transfera i po prijemu ovjerenog finansijskog izvještaja. Poslednja rata od 50.000 dolara će biti isplaćena po prijemu finansijskog izvještaja i druge dogovorene dokumentacije, kao što je navedeno u članovima 11. i 12. ispod, za aktivnosti završene i predate i prihvaćene od strane UNEP-a koje pokazuju zadovoljavajuće upravljanje i korišćenje resursa UNEP-a."

1.3 Aneks A Sporazuma, izmijenjen i dopunjen Amandmanom broj 1. od 14. septembra 2012. godine, se ovim mijenja i glasi:

Plan implementacije

Plan za implementaciju projekta definiše plan rada za 2013. godinu u odnosu na sve aktivnosti koje treba sprovesti u Ministarstvu ekonomije Crne Gore (MECG) u okviru programa MONTESOL. Sve navedene aktivnosti su aktivnosti koje treba sprovesti da bi se program proširio na hotelski sektor i da se obezbijedi kontinuitet mehanizma finansijske podrške i hotelskom i stambenom sektoru tokom perioda produženja projekta do decembra 2013. godine.

Početni cilj Montesol projekta, koji zajednički realizuju UNEP i crnogorsko Ministarstvo ekonomije, MECG, je fokusiran na stambeni sektor i postavljanje 2.413 m² solarnih kolektora, ali ovim proširenjem, obim projekta je proširen i na hotelski sektor.

Istorijat i komponente projekta:

Projekat ima za cilj da stvori dinamično tržište za SGV sisteme u Crnoj Gori omogućavajući lokalnim bankama da obezbijede finansiranje pod povlašćenim uslovima krajnjim korisnicima, a od septembra 2013. godine i hotelijerima.

Preciznije, ciljevi ovog projekta su smanjenje kamatne stope kupcima, obezbijedivanje učešća finansijskih institucija smanjnjem rizika ulaska u novi tržišni segment,

Inicijali ugovornih strana:

podravanje razvoja partnerstva između komercijalnih banaka i dobavljača opreme za solarno grijanje vode (SGV), kao i povećanje ukupnog smanjenja emisije gasova uvođenjem SGV instalacija. Što se tiče krajnjeg potrošača, to jest korisnika kredita, cilj projekta je da ponudi domaćinstvima i hotelima u Crnoj Gori mogućnost za ostvarivanje ekonomske i energetske uštede korišćenjem solarnih kolektora za zagrijavanje sanitarne vode, koji bi se nabavili preko potrošačkih kredita. Sredstava projekta namijenjena finansijskom mehanizmu će se koristiti za subvencionisanje niske kamatne stope komercijalnih banaka.

Projekat se realizuje kroz 3 glavne komponente:

- Aktivnosti izgradnje kapaciteta
- Komunikaciona kampanja
- Mehanizam za obezbjeđivanje finansijske podrške domaćinstvima i hotelima

Komponenta izgradnje kapaciteta:

Zadatak 1. Obuka za bankare:

Organizovaće se obuka od strane MECG-a za 2 partnerske banke, Hypo Alpe Adria banku i NLB banku. Cilj obuke je da se: 1) poveća svijest o isplativosti SGV tehnologija i za domaćinstva i hotele, i 2) obuče službenici banke o detaljnim procedurama koje treba pratiti u okviru mehanizma finansijske podrške za hotelski sektor.

Zadatak 2. Tehnički monitoring i evaluacija:

Da bi se osiguralo upravljanje kvalitetom i kontrola instaliranih SVH sistema za domaćinstva i hotele u Crnoj Gori, biće angažovani nezavisni tehnički eksperti od strane MECG-a za obavljanje tehničkog monitoringa i inspekcije (TMI) na slučajno odabranim lokacijama u domaćinstvima i za sve kolektivne SVH instalacije u hotelima

Cilj TMI je da se:

- procijeni usaglašenost kvalifikovanog dilera/instalatera SVG sistema u pogledu obaveza u okviru projektnih procedura, podnijetih ponuda pod SVH tenderom za dilere/instalatere i posebno u pogledu Priloga B i D istog tendera
- procijeni kvalitet objekata, daju preporuke za moguće poboljšanje i utvrdi nivo usaglašenosti
- promoviše najbolja praksa

Inicijali ugovornih strana:

- riješe svi problemi na terenu da bi se obezbijedilo zadovoljstvo korisnika instaliranim sistemima

Komunikaciona kampanja:

Zadatak 1. Komunikaciona podrška

MECG će prilagoditi komunikacionu podršku Montesol-u za hotelski sektor. Naročito, radijska reklama će biti prilagođena i emitovana tokom 3 mjeseca nakon početka druge faze projekta.

Zadatak 2. Događaji

Biće organizovana konferencija za novinare sredinom projekta i na kraju projekta u Crnoj Gori od strane MECG-u da bi se saopštili rezultati projekta i prenijelo stečeno iskustvo.

Mehanizam finansijske podrške za domaćinstva i hotele

Zadatak 1. Prilagoditi procedure finansijskog mehanizma hotelskom sektoru:

UNEP i MECG će prilagoditi procedure mehanizma finansijske podrške, kako bi se isti proširio na hotelijere. Glavne karakteristike ovog mehanizma su:

Što se tiče davanja subvencije na kamatne stope, ono će biti izvršeno u skladu sa sledećim metodama za fizička lica:

- Spisak podobnih dobavljača i banaka koje nude kredite u okviru MONTESOL projekta je dostupan na sajtu MECG-a (www.energetska-efikasnost.me), kao i na sajtovima odgovarajućih partnerskih banaka;

Inicijali ugovornih strana:

- U skladu sa svojom poslovnom politikom, banke odobravaju kredite građanima, kupcima SVH sistema, pod sledećim uslovima:
- Krediti do 5000 € sa rokom dospeljeća do 7 godina
- Nominalna godišnja kamatna stopa 7,00%
- Pasivna nominalna kamatna stopa na depozite 0,50 %
- Naknada za obradu kredita 1,00 %

U skladu sa svojom poslovnom politikom, banke odobravaju kredite za pravna lica, kupce solarnih sistema, koji, u skladu sa Zakonom o turizmu Crne Gore (član 90, stav 1 i 2) spadaju u kategoriju primarnih ili komplementarnih turističkih objekata za pružanje usluga smještaja i usluga za pripremu i serviranje hrane i pića, pod sledećim uslovima;

- Krediti do 5000 € sa rokom dospeljeća do 7 godina
- Nominalna godišnja kamatna stopa 7,00 %
- Pasivna nominalna kamatna stopa na depozite 0,50 %
- Naknada za obradu kredita 1,00 %

• Priprema dokumentacije za kredit za pravna lica će se odvijati u dvije faze

1. Klijent podnosi banci tehnički aneks od dilera/instalatera sa sledećom prapratnom dokumentacijom:

- Kopija idejnog projekta, uključujući između ostalog:
- Opis korisnika i energetske potrebe
- Opis solarne termalne instalacije i pojedinačnih komponenti
- Veličina solarnog sistema energetskog postrojenja i očekivani energetski rezultat
- Plan solarnih kolektora i pomoćnih komponenti
- Opis i specifikacija opreme za bezbednost

Inicijali ugovornih strana:

- Opis i specifikacija sistema kontrole solarnog postrojenja
- Obračun povezanih mjesečnih energetske ušteda
- Detaljan budžet
- Kopiju računa za struju za period od dvije godine
- Svu drugu dokumentaciju koju klijent mora da podnese banci sa zahtjevom za kredit (definisano od strane Banke u konsultaciji sa klijentom)

Na osnovu dostavljenih dokumenata, banka je dužna da obavijesti klijenta da li ispunjava uslove za dobijanje kredita.

2. Na osnovu informacija iz banke, klijent će pripremiti projekat solarnog sistema i dostaviti ga Ministarstvu ekonomije na usvajanje uz sledeću dokumentaciju:

- Potpisana kopija lične karte podnosioca prijave
- Tehnički listovi proizvoda
- Kopiju sertifikata proizvoda (ako je na raspolaganju)
- Spisak za provjeru uključujući broj i učestalost svake planirane intervencije (na primjer, svakih 3, 6, 12 mjeseci)
- Kopija ugovora o kupovini, koji jasno ukazuje na period instalacije
- Trajanje ugovora o održavanju
- Troškovi servisa održavanja

Zadatak 2. Monitoring subvencija na kamatne stope obezbijedene kroz mehanizam finansijske podrške

Strogo i rigorozno praćenje iznosa datih u okviru raspoloživih sredstava iz PCA je u nadležnosti MECG-a da se ne obezbijedi više novca od raspoloživih sredstava u okviru PCA.

Inicijali ugovornih strana:

Ministarstvo će slati UNEP-u na mjesečnom nivou baze podataka o instaliranim sistemima sa sledećim informacijama:

- Naziv klijenta, kontakt detalji
- Broj instaliranih m2
- Instalater
- Cijena sistema
- Iznos kredita
- Visina subvencije
- Detalji kredita

Radni plan za 2013 za Ministarstvo ekonomije Crne Gore

Komponenta 1 - Jačanje kapaciteta

Vremenski okvir	Rezultati
Zadatak 1. Obuka za bankare	
Septembar 2013.	Agenda za trening za bankarske službenike
Oktober – novembar 2013.	Organizovan trening za bankarske službenike u NLB Banci i Hypo Alpe Adria banci
Zadatak 2. Tehnički monitoring i evaluacija	
Septembar 2013.	Prilagoditi hotelskom sektoru projektni zadatak za TMI
Septembar – oktobar 2013	Identifikovati adekvatne inženjere za provjeru SGV sistema na terenu
Oktober 2013 - decembar 2013	Nadzor TMI aktivnosti

Komponenta 2 – Komunikaciona kampanja

Vremenski okvir	Rezultati
Zadatak 1. Komunikaciona podrška	
Septembar 2013.	Prilagoditi radijsku reklamu za hotelski sektor
Septembar – decembar 2013.	Emitovanje radio reklame
Zadatak 2. Događaji	

Inicijali ugovornih strana:

Oktobar 2013.	Izveštaj o pripremnim aktivnostima za konferenciju za novinare na sredini projekta i organizovanje konferencije za novinare na sredini projekta
Novembar 2013.	Izveštaj o pripremnim aktivnostima za događaj povodom kraja projekta
Decembar 2013.	Organizacija događaja za kraj projekta

Komponenta 3 – Mehanizam finansijke podrške

Vremenski okvir	Rezultati
Zadatak 1. Prilagoditi procedure finansijkog mehanizma hotelskom sektoru	
Septembar 2013.	Finalizirati i potpisati amandman na sporazum o partnerstvu između MECG i Hypo Alpe Adria Banke and NLB Banke
Zadatak 2. Monitoring subvencija na kamatne stope obezbijeđene kroz mehanizam finansijske podrške	
Decembar 2013.	Mjesečna baza podataka poslata UNEP-u

1.4 Aneks B “Budžet” Sporazuma, izmijenjen Amandmanom broj 1. od 14. septembra 2012. godine, se ovim putem mijenja i glasi:
Inicijali ugovornih strana:

Projektna aktivnost	Specifikacija	Revizija budžeta				Originalni budžet			Izmjena budžeta
		2011	2012	2013	Doprinos	2011	2012	Originalni doprinos	
Subvencija na kamatnu stopu	-	171.428		554.324	725.752	471.330	278.670	750.000	(24.248)
Komunikaciona kampanja	-	23.595	7.054	10.851	41.500	30.000	10.000	40.000	1.500
Vizuelni identitet projekta	14 radnih sati	3.009			3.009	2.100		2.100	909
Knjiga grafičkih standarda	5 radnih sati	750			750	750		750	-
Idejni dizajn letaka i brošura	10 radnih sati	969			969	1.500		1.500	(531)
Idejni dizajn plakata i bilborda	10 radnih sati	1.403			1.403	1.500		1.500	(97)
Štampanje letaka i brošura	7000 letaka	1.200			1.200	1.200		1.200	-
	2000 brošura	1.100			1.100	1.100		1.100	-
Štampanje plakata i bilborda	500 plakata	0	0		0	2.100		2.100	(2.100)
	200 bilborda	1.213	0		2.955	3.150	550	1.900	(687)
Distribucija letaka u 2 crnogorske dnevne novine	2 tiraža	2.955	0		2.955	3.150	1.150	4.300	(1.345)
Postavljanje bilborda (15 bilborda i svijetlećih reklama na glavnim putevima i u centralnom i južnom regionu)	3 mjeseca	7.665			7.665	12.000	6.000	18.000	(10.335)

Zvanični početak projekta - logistika, prostor i iznajmljivanje opreme, prevodioci, osvježenje	5 radnih sati	1.662			1.662	1.600		1.600	62
PR pokrivenost izgradnje kapaciteta	2 radna sata	500			500	300		300	200
Priprema promotivnog materijala za izgradnju kapaciteta	6 radnih sati	900			900	900		900	-
Konferencija za novinare na sredini projekta	3 radna sata			600	600		600	600	-
Štampanje promotivnog materijala za izgradnju kapaciteta	150 stavki	269			269	450		450	(181)
Događaj za obilježavanje kraja projekta	5 radnih sati			1.638	1.638		1.700	1.700	(62)
Radio emitovanje i dizajniranje i emitovanje TV reklame				7.054	8.613	15.666			15.666
Izgradnja kapaciteta		27.686	19.852	2.633	50.170	43.670	5.000	48.670	1.500
Organizacija događaja i logistika za treninge za izgradnju kapaciteta, iznajmljivanje prostora i smještaj, transport	17 dana	13.557	3.466		17.023	13.720	3.300	17.020	3
Angažovanje trenera	17 radnih sati	7.571	1.529		9.100	9.100		9.100	-
Obuka za službenike banke	3 radna sata		1.400		1.400	1.400		1.400	-
Izgradnja kapaciteta za instalatere	6 dana	2.710	490		3.200	3.200		3.200	(0)
Izgradnja kapaciteta za distributere sistema za solarno grijanje vode	6 dana		3.300		3.300	3.300		3.300	-
Nepredviđeni troškovi - sertifikati, materijali,...	-		2.800		2.800	2.500	300	2.800	-

Ekspert za tehnički monitoring	52 radna sata	0	6.867	2.633	9.500	6.600	1.400	8.000	1.500
Prevod svih dokumenata i simultano prevođenje	-	3.847			3.847	3.850		3.850	(3)
Upravljanje projektom		5.000	4.155	22.093	31.248	5.000	5.000	10.000	21.248
Administrativne i koordinacione naknade		1.000	3.000	6.000	10.000	1.000	3.000	4.000	6.000
Priprema materijala za izgradnju kapaciteta i PR aktivnosti		700	205	6.018	6.923	700	300	1000	5.923
Priprema, objavljivanje, koordinacija i završetak tendera, javnih poziva, pisma interesovanja		800	200	5.075	6.075	800	200	1.000	5.075
Priprema mjesečnih izvještaja o napretku, kvartalnih izvještaja o statusu, finansijskih izvještaja, itd...	50 radnih sati	1.750	750	3.500	6.000	1.750	750	2.500	3.500
Nepredviđeni troškovi prevođenja	Po stranici	750	-	1.500	2.250	750	750	1.500	750
UKUPNO		227.709	31.060	589.901	848.670	550.000	298.670	848.670	(0)

2. Stupanje na snagu

2.1 Ovaj Amandman broj 2 stupa na snagu na dan stavljanja poslednjeg potpisa od strane zvaničnika ispod navedenih.

Svi ostali rokovi i uslovi Sporazuma ostaju na snazi i neizmijenjeni.

Ovaj Amandman će biti priložen Sporazumu, i smatraće se njegovim sastavnim dijelom.

Gospođa Sylvi Lemmet, lični potpis
Direktor
Program Ujedinjenih nacija za zaštitu životne sredine
Odsjek za tehnologiju, industriju i ekonomiju
Datum: 22.08.2013.

dr Vladimir Kavarić
Ministar
Ministarstvo ekonomije Crne Gore
Datum: _____

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Amandman br. 3 Sporazuma o saradnji na projektu

između

Ministarstva ekonomije Crne Gore (MECG)

i

Programa Ujedinjenih Nacija za zaštitu životne sredine (UNEP)

na Projektu: "MONTESOL – Program solarnog grijanja vode u Crnoj Gori"

U skladu sa Klauzulom XVIII Sporazuma o saradnji na projektu (ref.br: PCA/2011/REL-5070-2E23-1111) sačinjenog 31. maja 2011. godine i sa Amandmanima br. 1 i 2 Sporazuma o saradnji na projektu sačinjenim 14. septembra 2012. godine i 22. avgusta 2013. godine (u daljem tekstu: "Sporazum" ili "PCA") između UNEP-a i MECG-a (u daljem tekstu: "Strane") na projektu pod nazivom: "MONTESOL-Program solarnog grijanja vode u Crnoj Gori", Strane se slažu da izmijene Sporazum:

Svrha ovog Amandmana će se odraziti na: a) produžetak Sporazuma bez dodatnih troškova, b) izmjene u budžetu i; c) promjene u planu implementacije.

1. OPŠTI PRINCIPI

1.1. Klauzula III Sporazuma, izmijenjena Amandmanima 1 i 2 potpisanih 14. septembra 2012. i 22. avgusta 2013. godine, se mijenja i glasi:

"1. Sporazum će se primjenjivati od 31. maja 2011. godine i završiti 31. marta 2014. godine, u skladu sa vremenskim okvirom ili rasporedom kako je navedeno u dokumentu (Aneks-A)."

1.2. Klauzula IX (1) Sporazuma je u potpunosti izmijenjena i glasi:

"1. U skladu sa Projektnim budžetom, UNEP će obezbijediti MECG-u novčana sredstva u maksimalnom iznosu od 848.670 američkih dolara.

Prva rata u iznosu od 300.000 dolara je isplaćena u avgustu 2011. godine.

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Druga rata u iznosu od 250.000 će biti isplaćena MECG-u nakon iskorištenih 80% prve tranše i po prijemu zadovoljavajućeg, ovjerenog finansijskog izvještaja sačinjenog od strane MECG-a. Sljedeća rata u iznosu od 248,670 američkih dolara će biti uplaćena MECG-u nakon utrošenih 80 % budžeta prethodnih transfera i nakon prijema ovjerenog finansijskog izvještaja. Posljednja rata u iznosu od 50.000 američkih dolara će biti isplaćena nakon prijema finansijskog izvještaja i preostale dokumentacije, kao što je navedeno u Klauzulama XI i XII u nastavku teksta, za aktivnosti koje su dogovorene i prihvaćene od strane UNEP - a, i koje pokazuju zadovoljavajuće upravljanje i upotrebu resursa UNEP –a."

1.3. Aneks A Sporazuma, kao što je izmijenjeno Amandmanima br. 1, 2 i 3 potpisanim 14. septembra 2012.godine, 22. avgusta 2013. godine i 20. novembra 2013. godine se mijenja i glasi:

PLAN IMPLEMENTACIJE

Plan implementacije Projekta obuhvata planove rada vezane za aktivnosti koje MECG treba da implementira u okviru MONTESOL programa tokom prvog kvartala 2014. godine. Navedene aktivnosti su one koje je potrebno ispuniti kako bi se proširio program u hotelskom sektoru i kako bi se obezbijedio kontinuitet u mehanizmu za obezbjeđenje finansijske podrške za hotelski i stambeni sektor tokom perioda produženja projekta u trajanju do 31.marta 2014. godine.

Istorijat i komponente projekta:

Projekat ima za cilj da stvori dinamično tržište za SGV sisteme u Crnoj Gori omogućavajući lokalnim bankama da obezbijede finansiranje pod povlašćenim uslovima krajnjim korisnicima, a od septembra 2013. godine i hotelijerima.

Preciznije, ciljevi ovog projekta su smanjenje kamatne stope kupcima, obezbjeđivanje učešća finansijskih institucija smanjenjem rizika ulaska u novi tržišni segment, podržavanje razvoja partnerstva između komercijalnih banaka i dobavljača opreme za solarno grijanje vode (SGV) , kao i povećanje ukupnog smanjenja emisije gasova uvođenjem SGV instalacija. Što se tiče krajnjeg potrošača, to jest korisnika kredita, cilj projekta je da ponudi domaćinstvima i hotelima u Crnoj Gori mogućnost za ostvarivanje ekonomske i energetske uštede korišćenjem solarnih kolektora za zagrijavanje sanitarne vode, koji bi se nabavili preko potrošačkih kredita. Sredstva projekta namijenjena finansijskom mehanizmu će se koristiti za subvencionisanje kamatne stope komercijalnih banaka.

Projekat se realizuje kroz 3 glavne komponente:

- Aktivnosti izgradnje kapaciteta
- Komunikaciona kampanja
- Mehanizam za obezbjeđivanje finansijske podrške domaćinstvima i hotelima

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Komponenta izgradnje kapaciteta:

Zadatak 1. Tehnički monitoring i evaluacija:

Da bi se osiguralo upravljanje kvalitetom i kontrola instaliranih SGV sistema za domaćinstva i hotele u Crnoj Gori, biće angažovani nezavisni tehnički eksperti od strane MECG-a za obavljanje tehničkog monitoringa i inspekcije (TMI) na slučajno odabranim lokacijama u domaćinstvima i za sve kolektivne SGV instalacije u hotelima

Cilj TMI je da se:

- procijeni usaglašenost kvalifikovanog distributera/instalatera SVG sistema u pogledu obaveza u okviru projektnih procedura, podnijetih ponuda pod SGV tenderom za distributere/instalatere i posebno u pogledu Priloga B i D istog tendera
- procijeni kvalitet objekata, daju preporuke za mogu e poboljšanje i utvrdi nivo usaglašenosti
- promoviše najbolja praksa
- riješe svi problemi na terenu da bi se obezbijedilo zadovoljstvo korisnika instaliranim sistemima

MECG će dijeliti sa UNEP-om sve TMI izvještaje

Komunikaciona kampanja:

Zadatak 1. Komunikaciona podrška

MECG će nastaviti sa raznovrsnom komunikacionom podrškom (distribucija letaka, emitovanje radijskih reklama).

Zadatak 2: Događaji

Događaj koji će obilježiti završetak projekta će biti organizovan u Crnoj Gori od strane MECG u cilju saopštenja rezultata i prenošenja stečenog iskustva.

Mehanizam finansijske podrške domaćinstvima i hotelima

Zadatak 1. Prilagoditi procedure finansijskog mehanizma hotelskom sektoru:

UNEP i MECG će prilagoditi procedure mehanizma finansijske podrške, kako bi se isti proširio na hotelijere. Glavne karakteristike ovog mehanizma su:

Inicijali ugovornih strana:

Što se tiče davanja subvencije na kamatne stope, ono će biti izvršeno u skladu sa sljedećim metodama za fizička lica:

- Spisak podobnih dobavljača i banaka koje nude kredite u okviru MONTESOL projekta je dostupan na sajtu MECG-a (www.energetska-efikasnost.me), kao i na sajtovima odgovarajućih partnerskih banaka;
- U skladu sa svojom poslovnom politikom, banke odobravaju kredite građanima, kupcima SGV sistema, pod sledećim uslovima;
- Krediti do 5000 € sa rokom dospeljeća do 7 godina;
- Nominalna godišnja kamatna stopa 7,00%;
- Pasivna nominalna kamatna stopa na depozite 0,50 %;
- Naknada za obradu kredita 1,00 %

U skladu sa svojom poslovnom politikom, banke odobravaju kredite za pravna lica, kupce solarnih sistema, koji, u skladu sa Zakonom o turizmu Crne Gore (član 90, stav 1 i 2) spadaju u kategoriju primarnih ili komplementarnih turističkih objekata za pružanje usluga smještaja i usluga za pripremu i serviranje hrane i pića, pod sljedećim uslovima;

- Krediti do 50000 € sa rokom dospeljeća do 7 godina;
- Nominalna godišnja kamatna stopa 7,00 %;
- Pasivna nominalna kamatna stopa na depozite 0,50 %;
- Naknada za obradu kredita 1,00 %.

- Priprema dokumentacije za kredit za pravna lica e se odvijati u dvije faze

1. Klijent podnosi banci tehnički aneks od distributera/instalatera sa sledećom propratnom dokumentacijom:

- Kopija idejnog projekta, uključujući između ostalog:
- Opis korisnika i energetske potrebe;
- Opis solarne termalne instalacije i pojedinačnih komponenti;
- Veličina solarnog sistema energetskeg postrojenja i očekivani energetski rezultat;
- Plan solarnih kolektora i pomoćnih komponenti;
- Opis i specifikacija opreme za bezbjednost;
- Opis i specifikacija sistema kontrole solarnog postrojenja;
- Obračun povezanih mjesečnih energetskeg ušteda;
- Detaljan budžet;
- Kopiju računa za struju za period od dvije godine ;
- Svu drugu dokumentaciju koju klijent mora da podnese banci sa zahtjevom za kredit (definisano od strane Banke u konsultaciji sa klijentom).

Na osnovu dostavljenih dokumenata, banka je dužna da obavijesti klijenta da li ispunjava uslove za dobijanje kredita.

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

2. Na osnovu informacija iz banke, klijent će pripremiti projekat solarnog sistema i dostaviti ga Ministarstvu ekonomije na usvajanje uz sljedeću dokumentaciju:

- Potpisana kopija lične karte podnosioca prijave;
- Tehnički listovi proizvoda;
- Kopiju sertifikata proizvoda (ako je na raspolaganju);
- Spisak za provjeru, uključujući broj i učestalost svake planirane intervencije (na primjer, svakih 3, 6, 12 mjeseci);
- Kopija ugovora o kupovini, koji jasno ukazuje na period instalacije;
- Trajanje ugovora o održavanju;
- Troškovi servisa održavanja.

Zadatak 2. Monitoring subvencija na kamatne stope obezbijedene kroz mehanizam finansijske podrške

Na MCEG-u je odgovornost da ne utroši više novca nego što je predviđeno raspoloživim sredstvima u okviru PCA, iz kog razloga MCEG je nadležno da strogo i rigorozno prati iznose date u okviru raspoloživih sredstava PCA. Ministarstvo će slati UNEP-u na mjesečnom nivou baze podataka o instaliranim sistemima sa sljedećim informacijama:

- Naziv klijenta, kontakt detalji;
- Broj instaliranih m²;
- Instalater;
- Cijena sistema;
- Iznos kredita ;
- Visina subvencije;
- Detalji kredita.

Radni plan za 2014. godinu za Ministarstvo ekonomije Crne Gore

Komponenta 1 - Jačanje kapaciteta

Vremenski okvir	Rezultati
Zadatak 1. Tehnički monitoring i evaluacija	
Januar 2014. – Mart 2014.	Implementacija provjere na licu mjesta završenih solarnih instalacija za grijanje vode u hotelskom i stambenom sektoru

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Komponenta 2 – Komunikaciona kampanja

Vremenski okvir	Rezultati
Zadatak 1. Komunikaciona podrška	
Januar 2014. – Mart 2014.	dijeljenje/distribucija letaka, emitovanje radijskih reklama
Zadatak 2 Događaj	
Februar 2014.	Izveštaj o pripremnim aktivnostima događaja povodom završetka trajanja projekta
Sredina Marta 2014.	Završetak Projekta

Komponenta 3 – Mehanizam finansijske podrške

Vremenski okvir	Rezultati
Zadatak 1. Prilagoditi procedure finansijskog mehanizma hotelskom i stambenom sektoru	
Januar 2014. – Mart 2014.	Praćenje implementacije podrške finansijskog mehanizma stambenom i hotelskom sektoru
Zadatak 2. Monitoring subvencija na kamatne stope obezbijeđene kroz mehanizam finansijske podrške	
Januar - Mart 2014.	Mjesečna baza podataka poslata UNEP-u

Inicijali ugovornih strana:

1.4 Aneks B“Budžet” Sporazuma, izmijenjen Amandmanima broj 1 i 2 potpisanim 14. septembra 2012. godine i 22. avgusta 2013. godine, se ovim putem mijenja i glasi:

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Projektna aktivnost	Originalni budžet				Revizija budžeta					Izmjena budžeta
	2011.	2012.	2013.	Doprinos	2011.	2012.	2013.	2014.	Originalni doprinos	
Subvencija na kamatnu stopu	171.428		554.324	725.752	171.428		250.000	303.324	724.752	(1.000)
Komunikaciona kampanja	23.595	7.054	10.851	41.500	23.595	7.054	5.213	5.638	41.500	-
Vizuelni identitet projekta	3.009			3.009	3.009				3.009	-
Knjiga grafičkih standarda	750			750	750				750	-
Idejni dizajn letaka i brošura	969			969	969				969	-
Idejni dizajn plakata i bilborda	1.403			1.403	1.403				1.403.	-
Štampanje letaka i brošura	1.200			1.200	1.200				1.200	-
	1.100			1.100	1.100				1.100	-
Štampanje plakata i bilborda	0	0		0	0	0			-	-
	1.213	0		1.213	1.213	0			1.213	-
Distribucija letaka u 2 crnogorske dnevne novine	2.955	0		2.955	2.955	0			2.955	-

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Postavljanje bilborda (15 bilborda i svijetlećih reklama na glavnim putevima i u centralnom i južnom regionu)	7.665			7.665	7.665				7.665	-
Zvanični početak projekta - logistika, prostor i iznajmljivanje opreme, prevodioci, osvježenje...	1.662			1.662	1.662				1.662	-
PR pokrivenost izgradnje kapaciteta	500			500	500				500	-

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Priprema promotivnog materijala za izgradnju kapaciteta	900			900	900				900	-
Konferencija za novinare na sredini projekta			600	600			600		600	-
Štampanje promotivnog materijala za izgradnju kapaciteta	269			269	269				269	-
Događaj za obilježavanje kraja Projekta			1.638	1.638			0	1.638	1.638	-
Radio emitovanje i dizajniranje i emitovanje TV reklame		7.054	8.613	15.666		7.054	4.613	4.000	15.666	-

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Izgradnja kapaciteta	27.686	19.852	2.633	50.170	27.686	19.852	2.633	1.000	51.170	1.000
Organizacija događaja i logistika za treninge za izgradnju kapaciteta, iznajmljivanje prostora i smještaj, transport	13.557	3.466		17.023	13.557	3.466			17.023	-
Angažovanje trenera	7.571	1.529		9.100	7.571	1.529			9.100	-
Obuka za službenike banke		1.400		1.400		1.400			1.400	-
Izgradnja kapaciteta za instalatere	2.710	490		3.200	2.710	490			3.200	-
Izgradnja kapaciteta za distributere sistema za solarno grijanje vode		3.300		3.300		3.300			3.300	-

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Nepredviđeni troškovi - sertifikati, materijali,...		2.800		2.800		2.800			2.800	-
Ekspert za tehnički monitoring	0	6.867	2.633	9.500	0			1.000	10.500	1.000
Prevod svih dokumenata i simultano prevođenje	3.847			3.847	3.847				3.847	-
Upravljanje projektom	5.000	4.155	22.093	31.248	5.000	4.155	13.025	9.068	31.248	-
Administrativne i koordinacione naknade	1.000	3.000	6.000	10.000	1.000	3.000	3.000	3.000	10.000	-
Priprema materijala za izgradnju kapaciteta i PR aktivnosti	700	205	6.018	6.923	700	205	3.500	2.518	6.923	-

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 3/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Priprema, objavljivanje, koordinacija i završetak tendera, javnih poziva, pisma interesovanja	800	200	5.075	6.075	800	200	3.275	1.800	6.075	-
Priprema mjesečnih izvještaja o napretku, kvartalnih izvještaja o statusu, finansijskih izvještaja, itd...	1.750	750	3.500	6000	1.750	750	1.750	1.750	6.000	-
Nepredviđeni troškovi prevođenja	750	-	1.500	2.250	750	-	1.500		2.250	-
UKUPNO:	227.709	31.060	589.901	848.670	227.709	31.060	270.871	319.030	848.670	-

Inicijali ugovornih strana:

2. Stupanje na snagu

2.1 Ovaj Amandman broj 3 stupa na snagu na dan stavljanja poslednjeg potpisa od strane dolje navedenih zvaničnika.

Svi ostali rokovi i uslovi Sporazuma ostaju na snazi i neizmijenjeni.

Ovaj Amandman će biti priložen Sporazumu, i smatraće se njegovim sastavnim dijelom

Gospodin Kaveh Zahedi

Direktor ad Interim

Program Ujedinjenih nacija za zaštitu životne sredine

Odsjek za tehnologiju, industriju i ekonomiju

Datum: 22.11.2013

Dr Vladimir Kavarić

Ministar

Ministarstvo ekonomije Crne Gore

Datum:

Inicijali ugovornih strana:

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Amandman br. 4 Sporazuma o saradnji na projektu

između

Ministarstva ekonomije Crne Gore (MECG)

i

Programa Ujedinjenih Nacija za zaštitu životne sredine (UNEP)

na Projektu: "MONTESOL – Program solarnog grijanja vode u Crnoj Gori"

U skladu sa Klauzulom XVIII Sporazuma o saradnji na projektu (ref.br: PCA/2011/REL-5070-2E23-1111) sačinjenog 31. maja 2011. godine i sa Amandmanima br. 1, 2 i 3 Sporazuma o saradnji na projektu sačinjenim 14. septembra 2012. godine, 22. avgusta 2013. godine i 20. novembra 2013. godine (u daljem tekstu: "Sporazum" ili "PCA") između UNEP-a i MECG-a (u daljem tekstu: "Strane") na projektu pod nazivom: "MONTESOL- Program solarnog grijanja vode u Crnoj Gori", Strane se slažu da izmijene Sporazum:

Svrha ovog Amandmana će se odraziti na: a) produžetak Sporazuma bez dodatnih troškova, b) izmjene u budžetu i; c) promjene u planu implementacije.

1. OPŠTI PRINCIPI

1.1. Klauzula III Sporazuma, izmijenjena Amandmanima 1,2 i 3 potpisanih 14. septembra 2012., 22. Avgusta 2013. godine i 20. novembra 2013. godine, se mijenja i glasi:

"1. Sporazum će se primjenjivati od 31. maja 2011. godine i završiti 28.februara 2016. godine, u skladu sa vremenskim okvirom ili rasporedom kako je navedeno u dokumentu (Aneks-A)."

1.2. Klauzula IX (1) Sporazuma je u potpunosti izmijenjena i glasi:

"1. U skladu sa Projektnim budžetom, UNEP će obezbijediti MECG-u novčana sredstva u maksimalnom iznosu od 848.670 američkih dolara.

Prva rata u iznosu od 300.000 dolara je isplaćena u avgustu 2011. godine.

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Druga rata u iznosu od 250.000 će biti isplaćena MECG-u nakon iskorištenih 80% prve tranše i to po prijemu zadovoljavajućeg ovjerenog finansijskog izvještaja sačinjenog od strane MECG-a. Sljedeća rata u iznosu od 248,670 američkih dolara će biti uplaćena MECG-u nakon utrošenih 80 % budžeta prethodnih transfera i nakon prijema ovjerenog finansijskog izvještaja. Posljednja rata u iznosu od 50.000 američkih dolara će biti isplaćena nakon prijema finansijskog izvještaja i preostale dokumentacije, kao što je navedeno u Klauzulama XI i XII u nastavku teksta, za aktivnosti koje su dogovorene i prihvaćene od strane UNEP - a, i koje pokazuju zadovoljavajuće upravljanje i upotrebu resursa UNEP –a."

1.3. Aneks A Sporazuma, kao što je izmijenjeno Amandmanima br. 1, 2 i 3 potpisanim 14. septembra 2012.godine, 22. avgusta 2013. godine i 20. novembra 2013. godine se mijenja i glasi:

PLAN IMPLEMENTACIJE

Plan implementacije Projekta obuhvata planove rada vezane za aktivnosti koje MECG treba da implementira u okviru MONTESOL programa tokom drugog, trećeg i četvrtog kvartala 2014. i 2015. godine. Navedene aktivnosti su one koje je potrebno ispuniti kako bi se proširio program u hotelskom sektoru i kako bi se obezbijedio kontinuitet u mehanizmu za obezbjeđenje finansijske podrške za hotelski i stambeni sektor tokom perioda produženja projekta u trajanju do 31. decembra 2015. godine.

Istorijat i komponente projekta:

Projekat ima za cilj da stvori dinamično tržište za SVH sisteme u Crnoj Gori omogućavajući lokalnim bankama da obezbijede finansiranje pod povlašćenim uslovima krajnjim korisnicima, a od septembra 2013. godine i hotelijerima.

Preciznije, ciljevi ovog projekta su smanjenje kamatne stope kupcima, obezbjeđivanje učešća finansijskih institucija smanjenjem rizika ulaska u novi tržišni segment, podržavanje razvoja partnerstva između komercijalnih banaka i dobavljača opreme za solarno grijanje vode (SGV) , kao i povećanje ukupnog smanjenja emisije gasova uvođenjem SGV instalacija. Što se tiče krajnjeg potrošača, to jest korisnika kredita, cilj projekta je da ponudi domaćinstvima i hotelima u Crnoj Gori mogućnost za ostvarivanje ekonomske i energetske uštede korišćenjem solarnih kolektora za zagrijavanje sanitarne vode, koji bi se nabavili preko potrošačkih kredita. Sredstva projekta namijenjena finansijskom mehanizmu će se koristiti za subvencionisanje kamatne stope komercijalnih banaka.

Projekat se realizuje kroz 3 glavne komponente:

- Aktivnosti izgradnje kapaciteta;
- Komunikaciona kampanja;
- Mehanizam za obezbjeđivanje finansijske podrške domaćinstvima i hotelima.

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Komponenta izgradnje kapaciteta:

Zadatak 1. Tehnički monitoring i evaluacija:

Da bi se osiguralo upravljanje kvalitetom i kontrola instaliranih SVG sistema za domaćinstva i hotele u Crnoj Gori, angažovali bi se nezavisni tehnički eksperti od strane MECG-a za obavljanje tehničkog monitoringa i inspekcije (TMI) na slučajno odabranim lokacijama u domaćinstvima i za sve kolektivne SVG instalacije u hotelima

Cilj TMI je da se:

- procijeni usaglašenost kvalifikovanog distributera/instalatera SVG sistema u pogledu obaveza u okviru projektnih procedura, podnijetih ponuda pod SVG tenderom za distributere/instalatere;
- procijeni kvalitet objekata, daju preporuke za mogu e poboljšanje i utvrdi nivo usaglašenosti;
- promoviše najbolja praksa;• riješe svi problemi na terenu da bi se obezbijedilo zadovoljstvo korisnika instaliranim sistemima ;

MECG će dijeliti sa UNEP-om sve TMI izvještaje

Komunikaciona kampanja:

Zadatak 1. Komunikaciona podrška

MECG će kontaktirati vlasnike hotela kako bi prezentovao novi mehanizam finansijske podrške hotelskom sektoru.

Zadatak 2: Događaji

Događaj koji će obilježiti završetak projekta će biti organizovan u Crnoj Gori od strane MECG u cilju saopštenja rezultata i prenošenja stečenog iskustva.

Mehanizam finansijske podrške domaćinstvima i hotelima

Zadatak 1. Prilagoditi procedure finansijskog mehanizma hotelskom sektoru:

UNEP i MECG će prilagoditi i formalizovati procedure mehanizma finansijske podrške, kako bi se isti proširio na hotelijere. Glavne karakteristike ovog mehanizma su sljedeće:

Što se tiče davanja subvencije na kamatne stope, kada su u pitanju fizička lica, ono će biti izvršeno u skladu sa sljedećim metodama:

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

- Spisak kvalifikovanih dobavljača i banaka koje nude kredite u okviru MONTESOL projekta je dostupan na sajtu MCEG-a (www.energetska-efikasnost.me), kao i na sajtovima odgovarajućih partnerskih banaka;
- U skladu sa svojom poslovnom politikom, banke odobravaju kredite građanima, kupcima SGV sistema, pod sledećim uslovima;
- Krediti do 5000 € sa rokom dospeljeća do 7 godina;
- Nominalna godišnja kamatna stopa 7,00%;
- Pasivna nominalna kamatna stopa na depozite 0,50 %;
- Naknada za obradu kredita 1,00 %.

U skladu sa svojom poslovnom politikom, banke odobravaju kredite za pravna lica, kupce solarnih sistema, koji, u skladu sa Zakonom o turizmu Crne Gore (Član 90, stav 1 i 2) spadaju u kategoriju primarnih ili komplementarnih turističkih objekata za pružanje usluga smještaja i usluga za pripremu i serviranje hrane i pića, pod sljedećim uslovima:

- Krediti do 50000 € sa rokom dospeljeća do 7 godina;
- Nominalna godišnja kamatna stopa 7,00 %;
- Pasivna nominalna kamatna stopa na depozite 0,50 %;
- Naknada za obradu kredita 1,00 %.

Zadatak 2. Monitoring subvencija na kamatne stope obezbijeđene kroz mehanizam finansijske podrške

Na MCEG-u je odgovornost da ne utroši više novca nego što je predviđeno raspoloživim sredstvima u okviru PCA, iz kog razloga MCEG je nadležno da strogo i rigorozno prati iznose date u okviru raspoloživih sredstava PCA. Ministarstvo će slati UNEP-u na mjesečnom nivou baze podataka o instaliranim sistemima sa sljedećim informacijama:

- Naziv klijenta, kontakt informacije;
- Broj instaliranih m²;
- Instalater;
- Cijena sistema;
- Iznos kredita;
- Visina subvencije;
- Detalji kredita.

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MCEG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Radni plan za 2014. -2015. godinu za crnogorsko Ministarstvo ekonomije

Komponenta 1 - Jačanje kapaciteta

Vremenski okvir	Rezultati
Zadatak 1. Tehnički monitoring i evaluacija	
April 2014.	Formalizovanje projektnih zadataka za tehnički monitoring i evaluaciju
April 2014.-Novembar 2015.	Implementacija provjere na licu mjesta završenih solarnih instalacija za grijanje vode u hotelskom i stambenom sektoru

Komponenta 2 – Komunikaciona kampanja

Vremenski okvir	Rezultati
Zadatak 1. Kontinuirana komunikaciona podrška	
April 2014.	Informisanje putem mejla vlasnicima hotela vezano za mehanizam finansijske podrške hotelskom sektoru
Zadatak 2 Događaj	
Oktobar 2015.	Izveštaj o pripremnim aktivnostima događaja povodom završetka trajanja projekta Sačinjavanje finalnog izvještaja, uključujući rezultate i stečeno iskustvo
Novembar 2015.	Završetak Projekta

Komponenta 3 – Mehanizam finansijske podrške

Vremenski okvir	Rezultati
Zadatak 1. Prilagoditi procedure finansijskog mehanizma hotelskom i stambenom sektoru	
April 2014. – Novembar 2015.	Praćenje implementacije podrške finansijskog mehanizma stambenom i hotelskom sektoru
Zadatak 2. Monitoring subvencija na kamatne stope obezbijedene kroz mehanizam finansijske podrške	
April 2015. – Decembar 2015.	Rigorozni monitoring isplate podsticaja predviđenih u okviru mehanizma Mjesečna baza podataka poslata UNEP-u

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)
Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

1.4 Aneks B "Budžet" Sporazuma, izmijenjen Amandmanima broj 1, 2 i 3 potpisanim 14. septembra 2012. godine, 22. avgusta 2013. godine i 20. novembra 2013. godine, se ovim putem mijenja i glasi:

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Projektna aktivnost	Originalni budžet					Revizija budžeta						Izmjena budžeta
	2011.	2012.	2013.	2014.	Originalni doprinos	2011.	2012.	2013.	2014.	2015.	Doprinos	
Subvencija na kamatnu stopu	171.428		250.000	303.324	724.752	171.428		28.571	285.714	239.039	724.752	-
Komunikaciona kampanja	23.595	7.054	5.213	5.638	41.500	23.595	7.054	7	982	3.096	34.733	(6.766,18)
Vizuelni identitet projekta	3.009				3.009	3.009					3.009	-
Knjiga grafičkih standarda	750				750	750					750	-
Idejni dizajn letaka i brošura	969				969	969					969	-
Idejni dizajn plakata i bilborda	1.403				1.403	1.403					1.403.	-
Štampanje letaka i brošura	1.200				1.200	1.200					1.200	-
	1.100				1.100	1.100					1.100	-
Štampanje plakata i bilborda	1.213	0			1.213	1.213	0				1.213	-
Distribucija letaka preko dvije crnogorske dnevne novine	2.955	0			2.955	2.955	0				2.955	-

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Postavljanje bilborda (15 bilborda i svijetlećih reklama na glavnim putevima i u centralnom i južnom regionu)	7.665				7.665	7.665					7.665	-
Zvanični početak projekta - logistika, prostor i iznajmljivanje opreme, prevodioci, osvježenje	1.662				1.662	1.662					1.662	-
PR pokrivenost izgradnje kapaciteta	500				500	500					500	-
Priprema promotivnog materijala za izgradnju kapaciteta	900				900	900					900	-
Konferencija za novinare tokom sredine projekta			600		600						-	(600,00)

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Štampanje promotivnog materijala za izgradnju kapaciteta	269				269	269					269	-
Događaj za obilježavanje kraja Projekta			0	1.638	1.638			0		2.239	2.239	600,71-
Radio emitovanje i dizajniranje i emitovanje TV reklame		7.054	4.613	4.000	15.666		7.054	7			7.061	(8.605,74)
Isplata naknada									981,57	857,28	1.839	1.838,85
Izgradnja kapaciteta	27.686	19.852	2.633	1.000	51.170	27.686	19.852	-	10.142	6.429	64.108	12.937,96
Organizacija događaja i logistika za treninge za izgradnju kapaciteta, iznajmljivanje prostora i smještaj, transport	13.557	3.466			17.023	13.557	3.466				17.023	-
Angažovanje trenera	7.571	1.529			9.100	7.571	1.529				9.100	-
Obuka za službenike banke		1.400			1.400		1.400				1.400	-

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Izgradnja kapaciteta za instalatere	2.710	490			3.200	2.710	490				3.200	-
Izgradnja kapaciteta za distributere sistema za solarno grijanje vode		3.300			3.300		3.300				3.300	-
Nepredviđeni troškovi-sertifikati, materijali,...		2.800			2.800		2.800				2.800	-
Ekspert za tehnički monitoring	0	6.867	2.633	1.000	10.500	0	6.867		10.142	6.429	23.437,96	12.937,96
Prevod svih dokumenata i simultano prevođenje	3.847				3.847	3.847					3.847	-
Upravljanje projektom	5.000	4.155	13.025	9.068	31.248	5.000	4.155	3.458	4.154	8.309	25.076	(6.171,78)
Administrativne i koordinacione naknade	1.000	3.000	3.000	3.000	10.000	1.000	3.000	3.000	1.500	1.500	10.000	-
Priprema materijala za izgradnju kapaciteta i PR aktivnosti	700	205	3.500	2.518	6.923	700	205			3.009	3.914	(3.009,00)

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

Priprema, objavljivanje, koordinacija i završetak tendera, javnih poziva, pisma interesovanja	800	200	3.275	1.800	6.075	800	200		904	1.236	3.140	(2.935,00)
Priprema mjesečnih izvještaja o napretku, kvartalnih izvještaja o statusu, finansijskih izvještaja, itd...	1.750	750	1.750	1.750	6.000	1.750	750	458	1.750	1.814	6.522	522,22
Nepredviđeni troškovi prevođenja	750	0	1.500		2.250	750	-			750	1.500	(750,00)
UKUPNO:	227.709	31.060	270.871	319.030	848.670	227.709	31.060	32.036	300.992	256.873	848.670	-

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG

Amandman br. 4/PCA/DTIE/2011-REL-5070-2E23-1111 (848.670 dolara)

Dodatni troškovi UNEP-u: 0 dolara

2. Stupanje na snagu

2.1 Ovaj Amandman broj 4 stupa na snagu na dan stavljanja poslednjeg potpisa od strane dolje navedenih zvaničnika.

Svi ostali rokovi i uslovi Sporazuma ostaju na snazi i neizmijenjeni.

Ovaj Amandman će biti priložen Sporazumu, i smatraće se njegovim sastavnim dijelom

Gospodin Tim Kasten

Direktor ad Interim

Program Ujedinjenih nacija za zaštitu životne sredine

Odsjek za tehnologiju, industriju i ekonomiju

Datum: 1.04.2014.

Dr Vladimir Kavarić

Ministar

Ministarstvo ekonomije Crne Gore

Datum:

Inicijali ugovornih strana: UNEP-MECG